

玛瑙鸳鸯、玉壶春瓶齐亮相

夫子庙这场古玩市集人气满满



“海归”玛瑙鸳鸯



玛瑙手串



瓷片文创



扫码回看直播

线条优雅的玉壶春瓶、胶质化的玛瑙手串、古朴的双螭龙玉……这些难得一见的宝贝，可不是博物馆的珍藏，而是南京夫子庙古玩艺术品市集上的宝贝。3月22日，由南京市秦淮区委宣传部、秦淮区文旅局主办，朝天宫古玩市场承办的“一起淘宝吧”古玩艺术品市集，在夫子庙大成殿广场举行，吸引了不少游客和市民前来赏宝、购买。现代快报+·ZAKER南京对活动进行了现场直播，引来12.5万网友在线围观。

据了解，此次活动是秦淮区“惠民消费月”系列活动之一，旨在进一步提升市民、游客消费体验的便利度和舒适度，激活文旅消费活力，提振消费信心。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 张然 徐可/文 吉星/摄



玉壶春瓶

双螭龙玉

老瓷片变新首饰，尽显古典意象之美

前段时间的热播剧《鹤唳华亭》，让不少人迷上了大宋的清雅之风。在市集现场，现代快报记者就看到一只玉壶春瓶，修长的瓶颈、圆润的瓶腹，线条优美柔和，釉色淡青，细看还有浑然天成的冰裂纹。

据摊主胡守华介绍，玉壶春瓶的造型定型于北宋时期，在宋代是一种装酒的实用器具，后来逐渐演变为观赏性的陈设瓷，多用来插花。“玉壶春瓶到了南宋，更瘦长，明清时‘肚子’更大，所以这一只是典型的北宋风格。”

收藏瓷器，人们大多追求完整器，但是一双巧手也能让残缺的瓷片重现中国古典意象之美。一个摊位上摆放着不少由老瓷片做成的首饰，包括手镯、耳环、戒指、项链、发簪等。

“这些都是我自己做的，比如这一款‘踏雪寻梅’。”摊主手中的梅花首饰十分别致，银饰部分是一枝梅花，花瓣是用螺钿做的，泛着贝壳的光泽感，红颜色的花蕊用的是草珊瑚珠，银饰上镶嵌的圆形瓷片也是一枝梅花。“这个首饰是冬天做的，先做了一枝斜逸的梅花，然后特意找了一块梅花的瓷片，打磨、镶嵌，做成了这个首饰，它既可以当胸针、围巾扣，又可以当挂件。”

这样的巧思，还体现在一款仙鹤胸针上。“我选用一块秋葵纹瓷片，这种传统纹饰取半边，就特别像鹤的翅膀。”摊主说，他收藏了不少明清两代的碎瓷片，每次制作都先构思好主题，再去寻找适合的瓷片，勾出需要的图案，用机器切割、打磨，最后镶嵌。

双螭龙玉亮相，针形玉竟是装饰品

逛文玩市集，怎么能少得了赏玉这个环节呢？现场有众多老玉、新玉亮相，等待懂它们的有缘人。一个摊子前围了不少人，大家正在讨论一块棕色的玉佩。这块玉大小适中，正面雕刻着两条螭龙，一大一小，反面刻着饕餮纹和卷云纹，造型古朴。

“它是一块明代的双螭龙玉，这两条螭龙是一对母子。你们仔细看它们的爪子，是三爪，且造型比较圆润，看起来很温顺。”摊主告诉现代快报记者，宫廷玉佩中的龙一般是五爪，且形象比较张扬，所以这块玉可能是当时的达官贵人所使用的。除了造型，它的表皮也颇有门道。“这块玉本是和田青玉所做，它

在水中经过了长时间的入沁，颜色就渐渐变成了现在的棕黄色。不过如果你们仔细观察，还能看出表皮下隐隐泛着青色。”

市集上，还有不少有趣的玉器。记者在一个摊子上看到一个其貌不扬的锥形玉器，长度不到10厘米，颜色也较为暗淡。“这是良渚时期的玉器，它的造型是由骨头磨成的针演变而来。这个玉件在良渚时期是装饰品，它的一头有孔，可以挂在脖子上。”摊主介绍。

去年7月，良渚古城遗址成功列入《世界遗产名录》，成为中国第55项世界遗产，也掀起了“良渚热”。所以，这件玉器也吸引了不少人驻足欣赏。

“海归”鸳鸯超好看，不到一小时被买走

琳琅满目的文玩摊前，一串手串吸引了记者的注意。一颗颗珠子像熟透的石榴，红中透着橘，可以看出它的包浆浑厚，光华内敛。

摊主胡守华说：“这是西周的玛瑙，经过了几千年，它的外面形成了一层非常厚的包浆，同时里面已经胶质化了。”将它对着阳光，当光穿过它的“皮肤”，折射进它的“心”里，你会感到，里面的东西仿佛变得柔软了。

“你瞧，它像不像我们喜欢吃的鱼冻？这就是胶质化，只有上了年龄的玛瑙才会有。”胡守华说。每颗玛瑙的孔道口都很圆润，但细看形状还是有差别。“古代人

都是纯手工打孔，需要一点点把孔磨穿，最短也要磨上一个月。”

在另一个摊子上，一对玛瑙鸳鸯，小巧玲珑，甚是可爱。这是摊主黄卫东从英国一场拍卖会上买回来的。“这对玛瑙鸳鸯是晚清时期的，象征着夫妻白头偕老。它运用了俏色的技巧，根据玛瑙天然的色彩进行雕琢，所以它们的头顶都是红色的，寓意鸿运当头。”它们一只色泽偏淡，一只颜色艳丽，怎样辨别雌雄？“颜色浓烈的那只是雄性，只有长得好看，才能吸引女孩。”黄卫东笑着说。这对鸳鸯人气很高，市集开始不到一个小时，就被一个买家淘走了。

正宗农家杂粮喂养鹌鹑蛋，江苏地区包邮送到家



价格:49元/104枚

六合散养老母鸡

价格:108元/只
每周三送货

俗话说“要吃飞禽，鸽子鹌鹑”，鹌鹑蛋虽小，但鹌鹑蛋的营养价值还是很高的。

鹌鹑蛋含有丰富的蛋白质、维A、维B2、维B1、铁、磷、钙等营养物质。鹌鹑蛋中氨基酸种类齐全，含量丰富，适合中老年人食用，也很适合做宝宝辅食。

现代快报特供优品推出的这款鹌鹑蛋来自张家港市。张家港市气候温和，四季分明，雨

南京人有喝老母鸡汤的习惯，老母鸡的营养价值很高，鸡肉中含有较高的蛋白质，且消化率高，容易被人体吸收。所以喝鸡汤进补是很好的选择。

市场上的老母鸡鱼目混珠，想喝一碗香滑的鸡汤，首先要把鸡选好，而散养老母鸡，则是煲汤的优选。如何挑选正宗的老母鸡，请大家认准以下几点：皮色泛黄，可从皮外隐约看到内里的脂肪；摸鸡肚子下方，有明

水充沛，适合农业养殖。当地的农户对鹌鹑实行规范化、规模化养殖，鹌鹑生长的环境舒适，食用的饲料有营养，产下的鹌鹑品质自然就有保障。

鹌鹑蛋的食用方法有很多种，常用烹饪方式是蒸或者煮，这样有利于消化吸收。

现在拨打热线电话96060即可订购，江苏地区包邮送到家。

显积油；鸡爪相对较细，鳞片粗糙；宰杀后，可以看到又黄又多的油块，普通母鸡油块少而发白。

现代快报特供优品推出正宗六合散养老母鸡，免去您挑选的烦恼。六合老母鸡散养1年左右，不喂食任何人工饲料，不打任何药物催长，自由觅食，所以肉质紧致鲜美。

现在拨打热线电话96060即可订购，江苏地区顺丰包邮送到家。



不知火丑橘

价格:55元/5斤

安徽霍邱草鸡蛋



特惠价:69元/40枚

丑橘中文学名不知火，别称丑柑、凸顶柑、丑八怪等，由日本农水省园艺试验场于1972年以清见与中野3号椪柑杂交育成，其营养价值高。

丑橘的果肉富含维生素C及人体所需的微量元素，所以适合各个年龄段的人食用。

四川省位于北纬30°左右，气候温和，土壤肥沃，水资源丰富，生态环境优越，森

霍邱县位于安徽省西部，地处大别山北麓，那里空气清新，远离工业污染，放养在这边的走山鸡生的草鸡蛋，天然绿色无污染。

这里的走山鸡吃的是农家粗粮，喝的是山泉水，当地农户秉持不喂养人工饲料和抗生素的原则，让走山鸡们自由健康地成长，所以生出来的

林覆盖率高，年平均气温16.2℃，日照时数1035小时，平均降雨量1200mm，常年无霜期307天。如此良好的种植条件使得四川的不知火丑橘具有良好的口感与味道，且营养价值更丰富。

温馨提示：丑橘不能多吃，虽然丑橘内含丰富维生素C，但每天不宜摄取过多。现在拨打96060即可订购，南京地区包邮到家。

鸡蛋蛋清更为粘稠，蛋黄的凝结度更高。

霍邱草鸡蛋个头圆润，蛋黄质地Q弹，无论是水煮蛋、煎蛋还是炒鸡蛋，口味都很好。

为了保证产品的鲜度，我们都是原产地直发。现在拨打热线电话96060即可订购，江苏地区包邮送到家。